

# 官场“团团伙伙”的毒瘤，必须铲除

“团伙成为实质上的利益共同体，荣损相连，对抗查处更为顽固。所以如果不打掉团团伙伙的流气匪气，就不可能有正气、正义。”  
现代快报特约评论员 肖余恨

近日，福建省龙岩市纪委对市公安局冠豸山机场分局原局长、连城县公安局原政委林负功搞团团伙伙、违反政治纪律等问题进行了通报。林负功在担任县公安局政委期间，与个别县领导结拜为“兄弟”，每年8月18日定期组织“兄弟”聚会，并在公安局内部培植心腹，拉帮结派，搞“小圈子”，县公安局甚至出现“政委说了算”的现象。(12月22日《中国纪检监察报》)

林负功能够在公安局内呼风唤雨、一手遮天，甚至将公安局局长架空，恐怕不仅仅是与“个别县领导”结拜为兄弟的结果。令人好奇的是，这个别县领导是谁？他怎么就能够罩得住林负功的胡作非为？党的组织纪律和政治规矩，怎么就被一两

个结党营私的人给“破掉”了？这，才是最值得警惕和反思的地方。

领导干部之间搞团团伙伙、拜把子，必然拉拉扯扯，其不过是一种封建的圈子文化沉渣罢了。这种现象，为祸甚烈。人前人后“兄弟”，言必称“摆平”“搞定”，非我“族”内其心必异，必排挤之而后快。这种圈子文化，无视党的政治纪律和政治规矩，一切以小团体利益为重。拉山头，扯虎皮，呼啸政治江湖；翻手云，覆手雨，恶化政治生态。

十八大以来，中纪委出手打掉的60多只老虎，仔细研究一下，几乎无一例外都具有团伙的特点。“大老虎”周永康所纠集的腐败团伙，就在周的庇护下，左右着一地或一部门大权，“红黑”联手，政商统吃，疯狂

贪腐，给党和人民带来了灾难性的损失。“团团伙伙”一度嚣张至极，以一种亚文化生态，弥漫官场，恶化了政治生态，老百姓痛恨至极。

团团伙伙背后，必是狼狈为奸，几乎是一条铁律。腐败也随之相伴。这是因为，一来，纠集团伙，必然是图谋金钱利益。同时团伙也需要金钱做黏合剂。二来，搞腐败，如果没有团团伙伙做支撑，就形不成“合力”，没有团团伙伙的攻守同盟、互相掩护，就会面临着巨大的风险，也很不方便。正因如此，团伙腐败，往往为祸更烈。常常是集体腐败，上下一串、横向一窝；结果就是，密不透风，有恃无恐，猖狂至极。团伙成为实质上的利益共同体，荣损相连，对抗查处更为顽固。所以，如果不打掉团团伙伙的流气匪

气，就不可能有正气、正义。

说到底，团团伙伙就是利益媾和，其破坏的是政治纪律、挑战的是政治规矩，败坏的是领导干部和人民政府的形象，说其是毒瘤恐不为过。最近，经修订后的党员廉洁自律准则和党的纪律处分条例，已经有针对性画出红线，是根治团团伙伙这一沉疴的猛药。

但需要警惕的是，表面上的老乡会、战友会、“兄弟会”不会有了，但基于利益勾连的其他现象，诸如拉关系、抱大腿、选战队、攒局场，恐怕还很难杜绝。因此，打掉像林负功这样有形的团团伙伙相对容易，铲除无形的圈子文化，需要我们长期不懈、系统多维地推进治理。只有这样，才会让党风清廉、正气昌盛。

## 读者来信 “警示牌”绝不能替代安全责任

最近，去农村走访，发现农村“危桥”只挂警示牌而不能及时维修的现象不在少数。针对锈迹斑斑的“危桥”警示牌，当地村民反映，有些已竖了四五年，平时牌子照挂，车辆照行。实话说，这种“有人挂牌，却无人过问险情”的做法，试图用“警示牌”替代安全责任的做法实不可取，是典型的对人民生命财产不负责任的做法，绝不能让其存在和蔓延。

在险桥旁及时竖立警示标志志无可非议，但及时消除事关人命的“危

险”更有必要。警示牌不能替代安全责任，这种“警示牌一插从此无人问津”的不负责做法，应引起地方政府和相关部门的重视。消除安全隐患，监管部门一点也不能松懈。在安全问题上，我们切切不可把人民的生命财产当儿戏。呼吁相关部门立即采取切实可行的监管措施，通过严格监管，有效杜绝此类现象的存在和蔓延，把可能发生的安全事故遏制在未萌状态。

盐城读者 钱扣荣

## 新华时评 降房价要出真招

刚刚闭幕的中央经济工作会议明确，鼓励房地产开发企业调整营销策略，适当降低商品住房价格。

长期以来，我国一些地方的房地产市场畸形发展：一边是房地产商天价拿地建楼，房价节节攀升；一边是很多群众买不起房，望房而兴叹。最近，中央多次就房地产去库存问题进行研究，体现出对这一问题的高度重视，以及对推动相关行业持续健康发展的决心。遵循市场规律来发展房地产行业，遵循供

需原则消化房地产库存，必须挤压房价中的水分，让房价虚火降下来，释放更多消费潜力。

长期以来，一些地方政府高度依赖高价出让土地获取财政收入，并与房地产商形成利益共同体，这不但容易导致房地产商绑架公共决策，也是助推房价虚高的重要因素。长远看，彻底解决这些问题，需要地方政府减少对土地财政的依赖，推动发展方式转变，使房地产市场回归健康发展的轨道。 据新华社



PPMG 凤凰出版传媒集团

统一刊号/CN32-0104

邮发代号/27-67

主办/江苏凤凰出版传媒集团 出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台

现代快报网/www.xdktb.net

地址/南京市洪武北路55号置地广场

邮编/210005

传真/025-84783504

24小时新闻热线/025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

本报法律顾问

江苏曹骏律师事务所 曹骏律师

封面叠主编 王磊

头版责任编辑 崔洪曙

零售价每份1元

### 版权声明

现代快报社旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：

一、任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的，必须先取得书面授权；

二、本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；

三、欢迎读者提供侵权线索：法律顾问曹骏律师(025-84728578)；版权合作：快报总编办(025-84783677)。

# 大圣归来

## 教你轻松玩转“五指山”

### 电子银行 五重优惠活动 跨年狂欢



活动时间：2016年3月31日前

#### 一重优惠：手到擒来扫一扫

进行江苏七分行(不含苏州)手机银行签约客户，通过手机银行客户端“扫一扫”中的“一指乾坤”扫码商品二维码，将以惊喜优惠价购买商品。

#### 二重优惠：腾云驾雾拆红包

进行江苏七分行(不含苏州)手机银行签约客户，活动期间首次关注“建行江苏省分行”公众账号，并绑定手机银行成功绑定手机银行用户，可获得一次拆红包机会；

自活动结束后至下活动开始前有人点击添加一次拆红包机会；

手机银行本年新增性交易额4笔(含约当交易额2笔)，可获得一次拆红包机会；

通过手机银行完成理财20笔10元以上基金定投(从年初开始累计)，也可获得一次拆红包的机会。

#### 三重优惠：三头六臂抢影票

每周五、周六上午10点，登录手机银行，点击“天天抢”——“猴王出行”——“抢影票”，“猴王抢影票”，点击首页“猴王抢影票”图标，以5元的价格就可抢电影票啦！每天通过手机银行抢电影票还可额外10元哦！

#### 四重优惠：神出鬼没摇一摇

通过手机银行进行一笔余额的转账交易的客户可在交易成功页面点击“手机摇一摇”小游戏进入“抽奖”区，摇晃手机，幸运抽奖，客户参与抽奖后，不论中奖与否，按活动规则分享到第三方平台，还可以获得惊喜神秘大奖机会；

#### 五重优惠：神通广大超值购

关注“建行江苏省分行”官方微博，通过手机银行支付购车机票在电商平台以上指定商品名称一购。



手到擒来扫一扫

腾云驾雾拆红包

三头六臂抢影票

神出鬼没摇一摇

神通广大超值购



中国建设银行 China Construction Bank 江苏省分行 Jiangsu Branch